

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

**El parte oficial del sábado.**

Anteayer fué facilitado el siguiente: "A Villa Sanjurjo han llegado cuatro oficiales de Intervención franceses, pertenecientes a las oficinas de Información de cabillas fronterizas, que han sido invitados por los españoles para conocer aquella zona, en la que permanecerán dos días.

No hay ninguna otra novedad en toda la zona de Protectorado."

El parte oficial de ayer.

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se facilitó anoche el siguiente parte oficial:

"Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Por diversos conductos se confirman noticias de que en operación día 7 actual, desarrollada por fuerzas teniente coronel Capaz, el enemigo tuvo más de cien bajas.

Como consecuencia de la acción enérgica de la Aviación han empezado las presentaciones de Beni-Derkul."

La columna Capaz.—Avión con averías.

TETUAN, 12.—La columna Capaz, que ocupa excelente posición estratégica y política para realizar nuevos avances, se dedica a enlazar las posiciones ocupadas desde la base de Anoud, y que se hallan situadas en caminos cubiertos por espesa gaba.

El enemigo no hostiliza, y es de esperar que desista de su resistencia ante el castigo recibido en el combate del día 7 del corriente.

Las fuerzas aéreas bombardean hoy la orilla izquierda del río Had, donde las confidencias señalan la presencia de los rebeldes dispersos en el citado combate.

Otros aparatos bombardean el Yebel Alan y algunos poblados de la región rebelde del Ajmás.

Un sexquiplano pilotado por los tenientes Sampil y Boada, que desde Larache se dirigía al aeródromo de Tetuán, se vió obligado a tomar tierra entre Alcázerguer y Tánger.

El equipo resultó ileso.

Tranquilidad en la zona francesa.

LARACHE, 12.—Del campo francés dicen que las operaciones se realizan permanentemente en diversos sectores al noroeste de Uazan, y que la sumisión de la cabila de Guezaua, fronteriza a la zona española, se acentúa, siendo probable que en poco tiempo quede sometida a Francia esta cabila, que dió siempre contingentes a la rebeldía.

En Beni-Mestara disminuyen las partidas disidentes; sólo hacen acto de presencia algunos merodeadores, que llevaron a cabo agresiones después de retirados los servicios de protección de camino en las cercanías de Dar Clutudh y Kaoulech, donde se celebró días pasados la entrevista entre el general Chambrun y el teniente coronel Capaz.

Se esperan nuevos movimientos de fuerzas que exterminen totalmente estas partidas.

Dicen de Uazan que en lugar inmediato a donde se hallaba un niño indígena recogiendo carbón hizo explosión una bomba, que causó heridas importantes a tres indígenas que se hallaban en aquellos alrededores.

El niño resultó ileso.

Se cree que la bomba que estalló pertenecía a la Aviación.

Sociedad de Naciones

Una entrevista importante.—La reunión del Consejo.

GINEBRA, 12.—Se espera con interés la entrevista que se espera celebren Briand, Stresemann, Chamberlain y Zalewski.

El primer Consejo de la Sociedad se celebrará el lunes, a las once de la mañana. El orden del día de este Consejo consta de 85 asuntos, calculándose que podrá terminar en una semana.

Delegados a Ginebra.

PARIS, 12.—El señor Briand ha marchado anoche a Ginebra, acompañado del señor Paul Boncour.

En el mismo tren van los ministros de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Zalewski, y de Suecia, señor Loepfroen, y la Delegación japonesa.

La delegación alemana sale de Berlín.

BERLÍN, 12.—Ha marchado en el rápido de Basilea, con dirección a Ginebra, la delegación alemana que ha de asistir a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Stresemann tiene amplia libertad de su Gobierno.

BERLÍN, 12.—Según la "Vosische Zeitung", el Gobierno del Imperio no ha dado al señor Stresemann ninguna instrucción concreta acerca de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, dejándole completa libertad de acción.

Del extranjero

Durruti, Ascaso y Jover serán puestos en libertad.

PARIS, 11.—En ciertos Centros se cree que será aplicada en su texto y espíritu la ley que regula las extradiciones, y que, por tanto, los tres presos reclamados por el Gobierno argentino, o sean Jover, Ascaso y Durruti, serán puestos en libertad.

El proceso contra Lucetti.

ROMA, 10.—Ante el Tribunal especial que entiende en el asunto Lucetti, han declarado las siete personas que resultaron heridas a consecuencia de la explosión de la bomba, desfilando después varios testigos.

La condena de Sacco y Vanzetti.

BOSTON, 11.—El señor Fuller, gobernador del Estado de Massachusetts, ha anunciado que subordinaba todo a la información abierta sobre el asunto de Sacco y Vanzetti.

En toda la corriente semana tomará declaración a unos cuarenta testigos, y ha contratado veinte taquígrafos suplentes, con objeto de ayudar al personal encargado de anotar las declaraciones.

Las elecciones generales de Irlanda.

DUBLIN, 11.—Se celebran las elecciones generales legislativas del Estado libre de Irlanda, presentándose 367 candidatos para 152 puestos.

Los dos partidos en lucha son el ministerial y el que dirige el señor De Valera, creyéndose que el primero llevará la mayoría.

LOS BALKANES

El ministro de Albania en Belgrado no se solidariza con su Gobierno.

BELGRADO, 12.—Se confirma que Tsena bey, ministro de Albania en Belgrado, no obedecerá las órdenes de su Gobierno para que abandone esta capital.

Tsena bey ha declarado que no se solidariza con la actitud de su Gobierno.

Se confirma también que el Gabinete de Belgrado no ha sometido este asunto a la Sociedad de Naciones y que Albania inició dichas gestiones.

La amenaza de Italia.

ROMA, 12.—El periódico "Giornale d'Italia", ocupándose del conflicto albanoyeslavo, dice que si la discusión del Pacto de Tirana fuera sometida al Consejo de la Sociedad de Naciones, el representante de Italia se retiraría.

La guerra en China

Chang-Tso-Lin cree que la bandera del Kuomintang no ondeará nunca en Pekín.

Una protesta.

LONDRES, 12.—El "Daily Express" publica una entrevista de su corresponsal en Pekín con el mariscal Chang-Tso-Lin. En dicha entrevista, el mariscal habló del papel que representa su partido en la guerra civil china, lamentándose de que otros grupos políticos no le presten la debida ayuda frente al comunismo. Estoy firmemente colocado en Pekín, añadió, y puedo asegurarle que la bandera del Kuomintang no ondeará nunca en esta capital.

Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que el comandante de las fuerzas nacionalistas de Shanghai ha dirigido una carta al comisario de Asuntos Exteriores pidiéndole que proteste ante el cónsul inglés contra los vuelos que los aeroplanos ingleses realizan sobre el territorio chino, añadiendo que en el caso de volver esos aviones en las mismas condiciones dará órdenes a sus tropas para que disparen contra ellos.

Más tropas norteamericanas.

MANILA, 12.—Han embarcado en Olompago con dirección a Shanghai 1.150 fusileros marinos, 25 carros de asalto y una escuadrilla de aviones.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SANTISIMA TRINIDAD**Capilla pública en Palacio**

A las once de la mañana de ayer se celebró en Palacio capilla pública con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad.

La regia comitiva la formaban los gentileshombres, mayordomos de semana y grandes de España.

De la Familia Real asistieron S. M. el Rey, la Reina doña Victoria, la infanta doña Beatriz, las infantas doña Isabel y doña María Luisa, los infantes don Jaime, don Fernando, don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans.

Oficiaron los capellanes de altar, y durante la misa interpretó la Capilla la "Misa en mi", de Anglada, y al Ofertorio, el aria de la "Suite en re", de Bach.

La banda de alabarderos interpretó al final la marcha "Cornelio", de Medelssohn, y a sus acordes regresaron Sus Majestades a sus habitaciones, presenciando el desfile por las galerías mucho y escogido público.

LOS GRANDES VUELOS**Lindbergh en Norteamérica****Grandioso recibimiento.**

WASHINGTON, 12.—Ayer el crucero "Memphis" ha llegado a la bahía de Chesapeake.

Cuando ancló dicho buque eran las diez y seis (hora local), correspondientes a las veintuna (hora europea).

El "Memphis", que fué escoltado por cuarenta aviones hasta el fondeadero, ha establecido un nuevo "record" de travesía del Atlántico.

WASHINGTON, 12.—Telegrafían de Nueva York dando cuenta de haber llegado el "Memphis", a bordo del cual regresa a América el aviador Lindbergh. Tan pronto como el vapor fué visto, salieron a su encuentro cuatro destróyers, numerosos aviones y muchas embarcaciones pequeñas y yates de recreo, comenzando a saludar con las sirenas todos los buques allí fondeados.

Lindbergh se trasladó seguidamente a Washington, donde se espera su llegada a las once de la mañana.

A pesar de que la recepción oficial se llevará a efecto después de celebrada la de Washington, el entusiasmo del pueblo de Nueva York se ha desbordado, rodeando y aclamando a Lindbergh con entusiasmo delirante.

Todos los diarios americanos publican hoy en primera plana artículos y fotografías ensalzando la hazaña del intrépido aviador.

Se considera seguro que las fiestas que se preparan en su honor, tanto en Washington como en Nueva York, superarán en brillantez a todo lo conocido hasta ahora en Norteamérica.

Más honores a Lindbergh.

NUEVA YORK, 12.—Para conmemorar la hazaña de Lindbergh, el señor Hurley, ex presidente de una Sociedad marítima, propone la erección de un faro de 430 metros de altura, cuyas luces serían visibles a 500 kilómetros a la redonda. El señor Hurley no ha revelado aún el lugar en donde se construirá este faro gigantesco.

En Nueva York se proyecta el establecimiento de un nuevo aeropuerto, que lle-

LA VIDA DE PARIS. DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

vará el nombre de Lindbergh, y que se calcula costará 1.500.000 dólares.

Llegada a Washington.

WASHINGTON, 12.—Ha llegado el aviador Lindbergh, siéndole tributado un recibimiento indescriptible.

DE PINEDO LLEGO AYER A LISBOA**La salida de las Azores.**

LISBOA, 12.—De Pinedo reanudó el vuelo desde Punta Delgada (Azores), ayer mañana, a las 5.13 (hora local), con dirección a Lisboa, donde se le espera a las 3.30 de la tarde.

Llegada de Pinedo a Lisboa.

LISBOA, 12.—El aviador italiano marqués de De Pinedo ha llegado a esta ciudad a las 4.50 de ayer tarde, evolucionando sobre la población.

Las fiestas que estaban preparadas en su honor han quedado suspendidas por el luto de la Aviación portuguesa.

De Pinedo sale de Lisboa para Barcelona.

El aviador De Pinedo ha salido hoy en su "hidro" "Santa María II", de Lisboa, con dirección a Barcelona.

La partida tuvo lugar a las seis de la mañana.

El aviador italiano visitará Madrid.

El martes llegará a esta corte el aviador italiano De Pinedo.

Como el viaje lo hace en "hidro" y éste no puede llegar a Madrid, el vuelo lo realizará en aeroplano, a cuyo fin una escuadrilla de aviones españoles saldrá para Barcelona, a fin de recogerlo y traerle a Madrid, en donde la Aviación española organizará algunos actos en su honor, durante su permanencia en la corte.

OTRAS NOTICIAS.**Coste y Rignot salen para París.**

MOSCU, 12.—Los aviadores franceses Coste y Rignot, que habían llegado a esta capital, procedentes de Khazan, han continuado su viaje con dirección a París.

Sarmento Beires sigue en territorio brasileño.

LISBOA, 12.—Comunican de Pará que el avión "Argos", que pilota el portugués Sarmento Beires, amaró cerca del Cabo Norte, en la cuarta parte del trayecto de Pará a Georgetown.

No se conocen aún las causas que han obligado al aviador a amarar tan cerca del punto de partida.

El conflicto rusopolaco

La nota de Varsovia no satisface en Moscú.

PARIS, 12.—Comunican de Varsovia que el Consejo de comisarios del pueblo se ha reunido en Moscú con objeto de estudiar la segunda nota polaca.

La lectura de dicho documento no ha satisfecho a los reunidos.

El periódico "Isvestia", refiriéndose al mismo asunto, dice que la nota polaca contiene bellas palabras, pero del examen de sus extremos no se deduce ninguna explicación satisfactoria para Rusia.

El corresponsal del "Tag" en Varsovia, afirma que el conflicto se ha agravado considerablemente en estos días, siendo de una tirantez extraordinaria la situación.

El ministro de Negocios Extranjeros polacos dice que no se concederá la extradición del asesino.

PARIS, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Zaletki, que ha venido a París para conferencia con el señor Poincaré acerca del empréstito de Polonia, preparado en los Estados Unidos, ha hecho a los representantes de la Prensa, antes de marchar con dirección a Ginebra, interesantes declaraciones respecto al atentado de que fué víctima en Varsovia el encargado de Negocios de los Soviets, señor Woikof.

Si el agresor de éste es juzgado por los Tribunales ordinarios, sólo le podrá ser aplicada la pena de prisión, y en el caso de que el procurador del Estado pueda demostrar que el representante de una nación extranjera debe ser considerado como si fuera miembro del Gobierno polaco, entonces el agresor sería juzgado por un Tribunal superior, previamente designado, que obraría con entera independencia, y no por un Tribunal militar, como se dijo.

Siendo así, el agresor podría ser condenado a muerte.

Terminó diciendo que en ningún caso sería concedida la extradición.

Soldados rusos tirotean a unos paisanos polacos y detienen a un comandante.

LONDRES, 12.—Comunican de Varsovia, que un grupo de soldados rusos hizo varios disparos contra unos paisanos polacos que se hallaban en las proximidades de la frontera.

Un comandante de la Policía polaca, que realizaba investigaciones, penetró algunos metros dentro del territorio ruso, siendo detenido.

El Gobierno polaco ha pedido al soviético la libertad del mencionado comandante.

El arzobispo de Malinas, cardenal

BRUSELAS, 12.—Después de un retiro espiritual, el arzobispo de Malinas, monseñor Van Rooy, marchará a Roma, en donde el día 2 del corriente recibirá del Papa el birrete cardenalicio.

Al día siguiente, e nel Consistorio público en el Vaticano, el Papa entregará a los nuevos cardenales el capelo, principal insignia de su dignidad.

El caso de resistencia de León Daudet

En la Cámara se promueve un incidente. El Gobierno ha tratado de la propuesta de indulto.

PARIS, 12.—En la Cámara de los Diputados, un representante de la minoría de la Acción Francesa se propuso interponer al Gobierno acerca de la suerte que le tenía reservada a Daudet; pero el presidente de la Cámara no consintió que se entablase discusión, por prohibirlo terminantemente el reglamento.

Por este motivo se produjo un incidente que duró algunos momentos.

Han visitado a Daudet varios periodistas extranjeros, a los que manifestó que su actitud ha sido mal interpretada por sus enemigos, toda vez que no trata con ella de lesionar los principios del orden social, sino dar una prueba de entereza que estima ejemplar en estos momentos frente a los desvíos de la justicia de los hombres.

El Gobierno ha tratado de la propuesta de indulto de Daudet, sobre la que, si ha recaído acuerdo, no se hará público hasta dentro de dos días.

Un tratado de Paz con los Estados Unidos.

PARIS, 12.—En respuesta a las indicaciones oficiosas hechas por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, el día 2 del corriente mes al embajador de los Estados Unidos, el departamento de Estado ha autorizado a su embajador en la capital francesa para que manifieste al señor Briand que los Estados Unidos se felicitarán de que sean entabladas negociaciones diplomáticas encaminadas a la conclusión de un tratado de Paz perpetua entre los dos países, de acuerdo con las sugerencias hechas por el ministro francés de Negocios Extranjeros.

Mitín de higiene social

El jefe del Gobierno asiste al de ayer en el "cine" del Callao.

Ayer se celebró otro mitín de higiene social en el local del cinematógrafo del Callao. Hizo la presentación de los oradores el doctor Navarro Fernández, siguiéndole en el uso de la palabra las señoras Inés Nogales y Josefina Serrano, los señores Raneda, señorita Manolita Fábregas, señores Arroyo y Marín, señorita Hildegart, señor Ramos y doctora Serrano.

El jefe del Gobierno, que llegara al local estando hablando don Bruno Ramos, y que escuchó a la señorita Soriano, pronunció un breve discurso.

"Estoy tan compenetrado—dijo—con estas ideas de difusión sostenidas en esta campaña, que he dictado una disposición ofreciendo las Salas capitulares de todos los Ayuntamientos para que en las mañanas dominicales sean dadas estas conferencias de vulgarización sobre economía, cultura y sanidad."

El príncipe de Asturias, en San Ildefonso

SEGOVIA, 12.—A las siete de la tarde ha llegado sin novedad al Real Sitio de San Ildefonso Su Alteza Real el príncipe de Asturias, habiendo hecho el viaje en automóvil por el puerto de Navacerrada. Pasará en el Real Sitio una buena temporada.

Le acompañan su jefe de estudios, general conde del Grove; profesor señor Uzquiano, oficial de la Inspección, señor Palatregui, y el oficial primero del Gabinete telegráfico, señor Sanjuán.

El incidente fronterizo italofrancés

El autor del atentado contra el tren francés, detenido.

NIZA, 12.—El autor de los disparos hechos ayer contra un tren en la estación de Darlatte, cerca de Ventimilla, es un miliciano fascista, quien ha declarado que vió descender del tren a dos sujetos, y creyendo que trataban de penetrar clandestinamente en Italia, sacó su revólver, disparándolo tres veces.

Dicho miliciano ha sido arrestado durante un mes.

Lo billetes falsos de 100 pesetas

Nota oficiosa del Gobierno.

El sábado a última hora de la tarde fué facilitada la siguiente nota:

“Se ha producido injustificada alarma con la noticia exageradísima, por parte de la Prensa, de la aparición de billetes falsos de 100 pesetas, emisión 30 de junio 1906. En efecto; hasta ahora se han presentado en número menor de una docena, y el Banco de España, montando servicio extraordinario, hará el canje de esta emisión en breve plazo.

El Gobierno estudiará para resolver en breve el modo de que en lo sucesivo los billetes falsos que sean fácilmente confundibles con los legítimos, y están en poder de personas bien conceptuadas se abonen como buenos, montándose la sección especial de investigación correspondiente a este importante servicio. El público puede ayudar mucho presentando al canje las emisiones viejas cada vez que sale al mercado la nueva del mismo valor, no dando así tiempo a que las falsificaciones se preparen y pongan en circulación.

Se ha corrido estos últimos tiempos un temporal de intentos de falsificación de billetes, a que cierta política extremista no es ajena, y sólo en mínima parte han alcanzado a España las consecuencias, que serán remediadas con energía y rapidez.

Debe, pues, el público mantenerse sereno ante este fenómeno de la circulación fiduciaria, que no es extraordinario, aunque sí muy digno de atención y corrección.”

Una nota del Banco de España.

Firmada por el secretario general del Banco de España ha sido enviada a todos los funcionarios y a la Prensa una nota que dice así:

“Desde el día 8 del actual hasta hoy se han presentado en las cajas de este Banco 12 billetes falsos de 100 pesetas de la emisión 30 de junio de 1906, con la numeración de la serie D. Entre las innumerables diferencias advertidas respecto de los billetes legítimos, pueden señalarse como más características las siguientes:

Primera. El papel no es apergaminado y liso, sino basto y de grano áspero.

Segunda. El grabado cerece de suavidad, principalmente en la cabeza de las dos figuras.

Tercera. La parte grabada, tanto en el anverso como en el reverso, es más corta en los billetes falsos que en los legítimos.

Cuarta. El fondo de color amarillo del reverso es muy suave en el billete legítimo, y muy visible y de color pardo en el falso.

Quinta. El color de los números es de un rojo vivo en los billetes legítimos, y más obscuro en los falsos.

Madrid, 11 de junio de 1927.—El secretario general, O. Blanco Recio.”

Sigue el canje.—Hacia la normalidad.

Hoy continuó el canje de billetes en el Banco de España, funcionando, como en el día de ayer, 17 ventanillas. Persistieron las colas, pero ya algunos comercios comenzaron a admitir en las compras billetes de los antiguos. En las casas de cambio eran tomados con un pequeño descuento.

Cómo fué descubierta la falsificación.

La falsificación de billetes, que tanto revuelo ha producido entre el público y en el elemento comercial, fué descubierta por la Policía el día 5 de enero de 1906. En aquella fecha, y cumpliendo órdenes del director general de Seguridad, el comisario de Servicios especiales, don Samuel Martín, y agentes señores Pérez Caja, Lino y Zarzalejo, con los datos que habían llegado a poder de ellos respecto a la existencia de una falsificación de billetes, comenzaron a practicar investigaciones, que dieron por resultado saber que aquéllos se fabricaban en Valencia.

Trasladáronse dichos policías a dicha capital, y tras incansables trabajos lograron averiguar dónde se hallaba instalada la guarida de los falsificadores. Un día se presentaron en la avenida de los Aliados, número 166, donde vivía José Aliaga, y violentamente penetraron en el piso principal y sorprendieron lo que trataban de buscar.

Rápidamente se practicó un registro en el referido domicilio, encontrándose toda clase de útiles para la falsificación de billetes.

Se hicieron cargo de dos planchas de metal en las que aparecían grabados anverso y reverso de un billete del Banco de España de 100 pesetas, con la estampación de “Madrid, 30 de junio de 1906”, y con las firmas y rúbricas perfectamente imitadas del interventor, cajero y gobernador del Banco. Asimismo, encontraron pruebas de estos billetes, que son a los que corresponde la falsificación que tanta alarma ha producido en la actualidad.

Incautáronse también los agentes de otras planchas con el reverso de un billete de 500 pesetas de la última emisión, más planchas de billetes de 100 y de 50 pesetas, con las correspondientes pruebas de todos ellos hechas en papel, y catorce trozos de metal para sellar y numerar los billetes, máquinas fotográficas, correspon-

dencia sobre el asunto y frascos de ácido de los que se utilizan para los grabados.

Todos los efectos recogidos en aquel registro fueron entregados al gobernador civil de aquella población, quien los envió después al juez correspondiente, quedando a disposición de éste.

El Banco de España, al tener conocimiento del servicio practicado por los expertos policías, ofreció, como premio por las pesquisas, una respetable cantidad.

Casa Real

La Reina Victoria presidió hoy la reunión de la Junta de Patronato de la Liga Antituberculosa.

El doctor Murillo expuso los planes a desarrollar, ocupándose también la Junta de Sanatorios infantiles, acordando impulsar los que se están construyendo en provincias.

Entre los donativos recibidos, hoy en Palacio para la Ciudad Universitaria, figura uno de 25.000 pesetas del duque de Tarifa.

El próximo domingo, supraoctava del Corpus, se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, capilla pública en Palacio.

Por la noche de ese día emprenderá Su Majestad el Rey su anunciado viaje a París y Londres.

Su Majestad la Reina, con sus augustas hijas, saldrá probablemente de Madrid el día 28.

El partido gubernamental derrotado en Irlanda

DUBLIN, 12.—Se han celebrado las elecciones generales en el Estado libre de Irlanda, con resultados desfavorables contra lo que se esperaba, para el partido gubernamental, que pierde aproximadamente (todavía no hay datos completos) una tercera parte de los puestos que tenía en la Asamblea, en provecho del partido republicano de De Valera y de la Liga nacionalista.

También ganan puestos los laboristas. El presidente Cosgrave y varios ministros han obtenido un 50 por 100 de votos menos que en las pasadas elecciones.

De los miembros del Gobierno, únicamente ha sido derrotado en las elecciones el de la Defensa Nacional, señor Hughes.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 13
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		69,80
G y H de 100 y 200 nominales...		69,80
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		84,85
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		88,25
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		92,95
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		91,50
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....		105,70
B.....		105,70
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....		102,00
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....		98,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....		00,00
Cédulas del Ensanche.....		98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		88,75
Empréstito de 1914.....		87,50
Empréstito de 1918.....		87,50
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....		88,00
Idem id. al 5 por 100.....		98,50
Idem id. al 6 por 100.....		108,80
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....		658,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....		204,50
Idem del Banco Hipotecario.....		465,25
Idem del Hispanoamericano.....		182,50
Idem del Español de Crédito.....		240,00
Bonos Naval (Obligaciones).....		99,75
Azucareras preferentes.....		101,50
Idem ordinarias.....		57,75
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....		550,00
Nortes (acciones).....		555,00
Andaluces.....		76,90
Metropolitano Alfonso XIII.....		152,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....		222,00
Bonos Peñarroya.....		100,00
Moneda extranjera.		
Francos.....		22,75
Suizos.....		111,75
Libras.....		28,19
Liras.....		52,10
Dolares.....		5,80

Ayuntamiento

Nombramientos.

El alcalde ha nombrado jefe de los servicios médicos del Asilo de la Paloma al señor Taboada.

EN LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

El homenaje a Mosén Jacinto Verdaguer

Con numerosa concurrencia, en la Real Academia Española de la Lengua se verificó ayer tarde un acto solemne en memoria del insigne vate catalán, organizado por el Casal Catalá de Madrid.

Presidió el ministro de Instrucción Pública.

Comenzó el acto con unas breves palabras del eximio sabio doctor Rodríguez Carracedo, que ostentaba la representación del director de la Academia, señor Menéndez Pidal, y en nombre de la Corporación se adhiere al homenaje, que estima merecidísimo.

A continuación, habla el presidente del Casal Catalá, señor Civil, quien dice que tiene este acto una significación hermosa, precisamente porque se glorifica a Verdaguer como primera manifestación de simpatía hacia Cataluña, desde el momento en que la Academia abrió sus puertas al idioma y a la literatura catalanes.

El señor Puig de Aspre habla a continuación, examinando la obra poética del glorioso autor de “La Atlántida” y las amarguras por que atravesó su vida, así como la emoción al conocerse su muerte, y termina dando las gracias a cuantos han contribuido a esta obra de difusión de cultura y de rehabilitación justiciera.

A continuación el insigne poeta don Eduardo Marquina pronuncia breves palabras de elogio al poeta Verdaguer y lee varias composiciones del vate catalán, traducidas por él expresamente para este acto.

Los señores Salas Antón, del Ayuntamiento de Barcelona; Roig, de la Diputación de la misma ciudad, y el alcalde de Madrid, se adhieren al acto, cerrando los dos discursos el ministro de Instrucción Pública, que felicita al Casal Catalá, al poeta Marquina, por su felicísima traducción, y a la Academia Española, por su acogida cordial al acto de hoy.

Todos los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos, especialmente al leer las poesías el señor Marquina.

Al final, la Cofía Popular dejó oír algunas composiciones de su repertorio.

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto declarando normas para el ejercicio de las acciones penales reguladas en el título IV, libro 1.º de la ley de enjuiciamiento criminal.

Reformando los artículos 41, 399 y 400 de la ley Hipotecaria.

Acordando la traslación de don Luis Veloso y Bazán, juez de Primera instancia e Instrucción de Torrelaguna.

Nombrando ascediano de teniente a don Eduardo Martín Rodríguez.

Idem canónigo de Zaragoza a don Juan Garrido López.

Idem idm de Mallorca a don Jerónimo Bafelga Redón.

Idem capellán Real de Reyes de Toledo a don José María Maldonado Valverde.

Idem canónigo de Alicante a don Simón Alava Escalada.

Idem canónigo de la Colegial de Jerez de la Frontera a don Antonio Pastor y Aranda.

La verbena de San Antonio

Anoche, víspera de San Antonio, comenzó la clásica verbena, que ha dejado de ser la primera que Dios envía para pasar a segundo lugar.

La animación durante todo el día fué muy grande y aumentó por la noche, favoreciendo dicha animación la agradable temperatura que allí se disfrutaba.

La dictadura civil

Una nota oficiosa: Continuará la supresión del juego en toda España.

Anoche fué facilitada una nota oficiosa relativa a negar exista en el Gobierno el propósito de autorizar los llamados recreos mayores.

“El rumor debe de haber nacido—dice la nota—de la concesión, ultimada o gestionándose, del nuevo gran hotel de Sevilla al señor Marquet, propietario y director de los más afamados del mundo, persona que ha declarado paladinamente que no aspira a tener en España más negocios que los lícitos, y que es bien sabido que, cuando se le permitieron otros, procuró acrecentar generosamente la prosperidad de las ciudades donde los estableció.

Más importancia que la negativa del hecho concreto a que se refiere esta nota oficiosa tiene el salir al paso sintomático de campañas dificultadoras de la realización de las Exposiciones, cuando tal momento se ve ya próximo, como resultado de acertados trabajos de organización y de voluntades firmes puestas al servicio de esta causa, que pudiéramos llamar nacional, pues a estas horas a toda la nación interesa que España no fracase en tan vocada empresa. Y no sólo no fracasará, sino que culminará en ella

las más optimistas concepciones, justificando la expectación que en el mundo entero, en América principalmente, se mantiene con respecto a las futuras grandes Exposiciones españolas.”

La verbena del Ministerio de la Guerra.

La fiesta que el Gobierno organiza en el Ministerio de la Guerra para corresponder a las muchas atenciones recibidas del Cuerpo diplomático extranjero, no tiene fijada aún fecha, aunque se celebrará entre el 17 y el 22 de este mes.

Las invitaciones al acto serán muy restringidas y estrictamente personales, destinándose en primer término al personal de las Misiones extranjeras, a una limitada representación de Centros oficiales y a un contado número de personas pertenecientes a clases sociales de las que habitualmente figuran en actos de esta clase.

Lo recaudado en la Fiesta de la Flor

Según informes facilitados en el Banco de España, la cantidad total de lo recaudado asciende a 129.200 pesetas.

Lo recaudado en algunas mesas fué lo siguiente: Alcalá, 3.621 pesetas; plaza de Santa Ana, 3.907,50; Fernando IV, pesetas 8.849,50; San Bernardo, 1.600 pesetas; plaza de Colón, 10.248; plaza de San Millán, 3.669; Rosaleda del Retiro, 5.000.

El crimen de ayer

Un hombre herido gravemente, sin que se sepa por quién.

En la Casa de Socorro de la Fuente del Berro se presentó en la madrugada de ayer pidiendo asistencia médica Vicente Condes Martínez, de veinticuatro años, con domicilio en la calle de Elvira, 3, patio. Sufría una herida penetrante en el hipocondrio izquierdo, grave. Asistido de primera intención, pasó al equipo quirúrgico del Centro, donde ha quedado hospitalizado.

Ha declarado que marchaba por el paseo de Ronda a una hora ya avanzada, y al llegar a la calle de Francisco Silvela encontró a un individuo que golpeaba a otro, tendido éste en el suelo. Intervino en la riña, y después de separarlos continuó su camino; pero a poco se sintió herido, viendo con sorpresa que manaba sangre. Aligeró la marcha, y con gran trabajo llegó a la Casa de Socorro mencionada, sin que se sepa más de este suceso, del que tan desgraciadamente ha sido protagonista.

La Policía del distrito de Buena vista investiga quiénes sean los dos individuos que reñían y que indudablemente fueron los que hirieron a Vicente.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor esta madrugada.

Unión Eléctrica Madrileña

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado el pago de un 4 por 100 a las acciones como dividendo complementario de los beneficios del ejercicio 1926.

Dicho dividendo se satisfará con deducción de impuestos a partir del día 1.º de Julio próximo, contra cupón número 26: en Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, núm. 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; y en Gijón, Banco Miero Industrial de Asturias.

También se satisfarán en los mismos sitios a partir de dicho día y contra cupón número 51, los intereses correspondientes a las obligaciones hipotecarias 5 por 100, que esta Sociedad tiene en circulación, a razón de 12,50 pesetas por cupón, libre de impuestos.

Madrid, a 12 de junio de 1927.—Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director Gerente.

Varias informaciones

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, sometiendo a la firma varios decretos, que publicamos por separado.

Entre ellos figura el de reforma de la ley hipotecaria. Otro declarando normas sobre el ejercicio de la acusación en los Tribunales y otro reformando el Reglamento de oposiciones a cátedras y auxiliares.

El jefe del Gobierno recibió en su despacho de Guerra al ministro de Marina, al embajador de los Estados Unidos y a los generales Soriano y Rodríguez.

La Bolsa presenta buen aspecto, por lo que a fondos públicos se refiere, y sube la partida de Interior de 69,75 a 69,80. De las acciones bancarias se destacan las del Banco de España, que suben de 653 a 658.

En industriales están menos firmes los Ferrocarriles, y sostenidos los Explosivos.

La moneda extranjera vuelve a subir y pasan los francos de 22,65 a 22,75; las libras, de 28,04 a 28,19, y los dólares, de 5,78 a 5,80.

Homenaje al señor Luca de Tena

Descubrimiento de la lápida que dará su nombre a la antigua glorieta de las Delicias.

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar el solemne acto de descubrir la lápida que en honor del ilustre director de “A B C” y “Blanco y Negro” da el nombre de señor Luca de Tena a la glorieta que hasta ahora llevó el nombre de las Delicias.

En la fachada de la casa número 2 de la citada plaza se ha colocado la lápida con su efigie, y a un lado y a otro los nombres de las dos publicaciones, producto de su fecundo trabajo: “A B C” y “Blanco y Negro”. Debajo del nuevo nombre de la plaza reza una sola palabra: “Periodista”.

La lápida estaba cubierta con una colgadura de los colores nacionales. Frente a la casa donde estaba colocada se habían colocado tres sillones y una mesita, y a un lado y a otro maceros del Ayuntamiento daban guardia de honor.

El alcalde tiró del cordón, dejando al descubierto la lápida, y acto seguido pronunció un discurso enalteciendo la figura periodística de don Torcuato Luca de Tena.

A continuación, el teniente de alcalde sevillano señor Illenes pronuncia un breve y delicado discurso para adherirse en nombre del Municipio de Sevilla al acto, y dirigiéndose a don Juan Ignacio Luca de Tena, que asiste, dice que comprende la emoción que en estos momentos embargará su ánimo, y puesto que la comprende, apreciará asimismo la emoción que el pueblo sevillano experimentará ante el homenaje que se rinde a uno de sus más preclaros hijos.

Habla después el señor Francos Rodríguez, quien después de disculparse porque sus fuerzas físicas no están en relación con el entusiasmo de su corazón, hace una glosa magnífica de Luca de Tena, como trabajador incansable y como periodista entusiasta. Se adhiere en nombre de la Prensa de Madrid al acto, y saluda con frases de agradecimiento al alcalde de Madrid y al Ayuntamiento de Sevilla. También escuchó muchos aplausos.

Por último, el hijo del homenajeado e ilustre autor, don Juan Ignacio Luca de Tena, pronuncia breves frases, agradeciendo, en nombre de su padre, el homenaje, y con voz velada por la emoción da las gracias al Ayuntamiento de Madrid, al de Sevilla, al maestro de periodistas señor Francos Rodríguez y a todos los concurrentes al acto.

La Banda Municipal interpretó varios trozos escogidos.

Fallecimiento de Antonio García Quejido

A las dos de esta madrugada falleció en su domicilio, Francisco Silvela, 41, Antonio García Quejido, figura muy destacada del socialismo español. Una larga y cruel enfermedad le retenía desde hacía varias semanas en el lecho, y anoche hizo crisis de modo fatal. El señor García Quejido falleció rodeado de sus familiares y amigos.

TELEFONO DE “LA OPINION”:
13547.

El marqués de Vega Inclán en la Academia de la Historia

El día 19 del corriente se celebrará en la Real Academia de la Historia la recepción del académico de número marqués de Vega Inclán.

ULTIMA HORA

León Daudet se constituye en prisión

PARIS, 13.—Para hoy estaba decidida la detención de León Daudet, adoptándose precauciones, en vista de que en los tumultos de ayer, al intentar detenerse, habían resultado 26 agentes heridos.

Numerosas fuerzas de la Guardia Republicana rodearon el edificio de la Acción Francesa, preparándose una bomba del Servicio de Incendios y dos escalas.

A requerimiento del prefecto, Daudet se asomó al balcón, diciendo que no quería dar lugar a la guerra civil y terminando con un viva a Francia.

Minutos después, Daudet, acompañado del gerente del periódico, se dirigió a la Prefectura, desde donde fué trasladado a la prisión de la Santé.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

EN MADRID

Robos.

A doña Flora González del Río, que vive accidentalmente en el Hotel Imperial, le sustrajeron en la iglesia de San Luis un bolsillo que contenía cinco billetes de Banco de 100 pesetas; dos de 25, una moneda de plata, una carta de crédito contra el Banco de Bilbao de 2.000 pesetas a nombre de la denunciante, un décimo del sorteo de ayer, cuyo número ignora; dos crucifijos y documentos de interés.

También doña Isidora Arnáiz, que vive en la calle del Postigo de San Martín, números 6 y 8, denuncia que en la iglesia de San Ginés le sustrajeron ayer el bolso de mano, que contenía una pequeña cantidad en metálico, un cheque contra el Banco de Vizcaya por valor de 2.000 pesetas, un décimo del número 14.887, que resultó premiado, y varios documentos de interés.

Durante la pasada noche, y en ausencia del inquilino, penetraron por el balcón de su casa, ronda de Segovia, número 24, primero, domicilio de don Jesús Sendia, los ladrones, y se llevaron ropas y efectos por valor de 650 pesetas, de un armario que estaba cerrado y tuvieron que forzar.

Arrollados por una jardinera.

Por la jardinera número 24 del tranvía número 19 de la Ciudad Lineal fueron atropellados ayer tarde Julián Sanz Moreno, de treinta y dos años, domiciliado en la calle de Francos Rodríguez, 19, y Manuel González, de sesenta y nueve años, habitante en la calle de San Vicente, 50. Sufrieron lesiones leves y graves, respectivamente.

Una joven atropellada por un "taxi".

En la calle de la Cruz el automóvil de la matrícula de Madrid del servicio público, número 860, que conducía el chófer Antonio Carrasco, domiciliado en la calle del Cardenal Cisneros, 18, arrolló ayer tarde a la joven Consuelo Lozano, que vive en la calle del Ave María, 52, produciéndola lesiones que en la Casa de Socorro del distrito del Centro fueron calificadas de pronóstico reservado.

Bicicleta atropelladora.

El niño de catorce años Francisco López Manso arrolló ayer con la bicicleta que montaba a la joven Dolores Pacheco de la Chica, de diecisiete años de edad, domiciliada en la Carrera de San Francisco, número 16, produciéndole diferentes lesiones en la cabeza, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió en la citada Carrera de San Francisco.

Un suicidio.

En la calle de Castelló, núm. 2, y colgándose de una cuerda atada al montante de una ventana de la expresada casa, puso fin a su vida Ramira Verdesco Castro, de treinta años de edad, domiciliada en la repetida casa.

Se ignoran los móviles que la indujeron a tan fatal resolución.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

Es detenido el autor de unas lesiones.

Ha sido detenido por la Policía Valentín Blanco Morato (a) "el Ave", de cuarenta y cinco años de edad, domiciliado en el camino bajo de Huerta del Cordeiro, número 10, autor de las lesiones que sufre Vicente Conde, causadas, según se ha podido averiguar, en riña con el detenido, y no, como manifestó el herido, al separar al referido Valentín de otro sujeto con quien riñía.

Atropellos.

En la carretera de Aragón fueron atropellados por el automóvil 15.984 M., conducido por Francisco Serrano Chacón, de diez y nueve años, las niñas Consuelo y Ángela Vidal Pana, de siete y cinco años, respectivamente, con domicilio en la calle de Vallejo (Pueblo Nuevo), causándolas lesiones graves. El conductor quedó detenido, pasando las niñas al Hospital Provincial.

Otro automóvil, el 19.510 M., conducido por Avelino Jasquete Boto, de veintitrés años, domiciliado en San Bartolomé, 27, atropelló en la Ronda de Atocha a la anciana de setenta y siete años, Florentina Fernández Miranda, con domicilio en Ronda de Atocha, 36, causándola lesiones de pronóstico reservado.

Una vez conducida al Equipo Quirúrgico del Centro, quedando el chófer a disposición de las autoridades.

Sustracciones.

En un tranvía de Puerta de Hierro le sustrajeron la cartera con 100 pesetas y documentos a Manuel Garza López, de cincuenta años, con domicilio en Jacometrezo 25. Sospecha que el autor fue Eugenio Barnas Platero (a) "el Polo", que se dio a la fuga en unión de dos compañeros.

Y en un tranvía de la Bombilla le quitaron la cartera con veinticinco pesetas y documentos a Juan Alcántara Jiménez, domiciliado en Calvario, 13.

En la huertería de Juan Bravo, 81, propiedad de Bartolomé Andrés Andrés, esta madrugada, violentando el cierre, se lle-

varon unos rateros ropas por valor de 350 pesetas y un billete de 25.

Se busca a los autores.

Agresión.

En un merendero llamado "La China", un desconocido produjo heridas de pronóstico reservado a José Hernández López, de diez y ocho años, con domicilio en Arganzuela, 1. Una vez realizada la agresión, se dio a la fuga.

Choque de tranvías.

En la calle de Sagasta, frente a la de Florida, chocaron los tranvías número 543, disco 49, servido por el conductor 923, Elías Ballesteros Olmedilla, y cobrador Rosendo Berenguer, y el número 390, disco 48, llevando por conductor a Doro-teo San Benito Saldaña y cobrador Alberto Iglesias.

Ha consecuencia del encontronazo sufrieron los conductores lesiones leves, como asimismo diferentes viajeros de ambos tranvías, que fueron asistidos en la Policlínica de Sagasta y en la Casa de Socorro.

Los coches sufrieron grandes desperfectos.

EN PROVINCIAS

Herido por un carro.

BARCELONA, 12.—A última hora de ayer tarde, en la calle de Llansá, a consecuencia de haberse espantado una caballería de un carro detenido en la mencionada calle, resultaron heridos Ramón Navarro, de sesenta y un años, y Manuel Vallés, de sesenta y seis, siendo calificada su estado, en el Dispensario del distrito, de pronóstico reservado. Ambos heridos fueron conducidos al Hospital Clínico. También resultó herido, aunque no de importancia, el niño Manuel Pujol.

Muerto por una locomotora.

BILBAO, 12.—En la fábrica de Altos Hornos de Baracaldo, fué arrollado por una locomotora de las que hacen el servicio interior el obrero Santos Soriano, de sesenta y ocho años, que quedó muerto en el acto.

Tres heridos gravísimos.

VALENCIA, 12.—En el kilómetro 24 de la carretera de Madrid, un "auto" de la matrícula de Valencia trató de pasar a gran velocidad a una camioneta, y volcó en una cuneta. Los tres ocupantes resultaron heridos. Eran éstos: Federico Freich, muy grave, sufre la fractura de la base del cráneo; Francisco Angel, grave, y José Macher, menos grave.

Incendio en un monte.

LA CORUÑA, 12.—En la parroquia de Mariña, del vecino Ayuntamiento de Fenes, se incendió un monte propiedad de José Borrás Bizoso, y el fuego destruyó 22 hectáreas de arbolado, en su mayor parte pinos. Las pérdidas son muy considerables. El fuego se originó a causa de las chispas desprendidas de una máquina del tren descendente de El Ferrol a Betanzos.

Tratante atracado.

MURCIA, 12.—En el puente de Rejuron, del término de Palmar, el tratante de ganados José Escorner, fué atracado por tres individuos que, después de herirle de un tiro le despojaron de 5.300 pesetas en papel y 350 en plata.

Los ladrones huyeron, ignorándose quiénes sean.

Los nuevos Consejeros de Sanidad

En virtud de reorganización llevada a efecto en el mes de abril en el Consejo de Sanidad por la superioridad, se han entregado los nombramientos respectivos a los siguientes señores:

Don Eduardo Semprún, jefe de Sanidad militar; don Félix Gómez, jefe farmacéutico de Sanidad militar; don Antonio Simonena, catedrático de la Universidad Central; don José Casares, catedrático de la Facultad de Farmacia; don Tiburcio Alarcón, catedrático de la Escuela de Veterinaria; don Angel Pulido y don Francisco Huertas, académico de la de Medicina; don Obdulio Fernández, farmacéutico de la Academia de Ciencias; don Antonio Palacios, arquitecto de Bellas Artes; don Dalmacio G. Izcaza, inspector de Higiene pecuaria; don Jorge F. Tello, director del Instituto nacional de Higiene; don Francisco Murillo, director del Instituto de Comprobación, y don Enrique Suñer, director de la Escuela de Puericultura.

Don Narciso Mariscal, del Consejo de Protección a la Infancia; don César Chichote, director del Laboratorio municipal; don Secundino Zuazo, de la Sociedad de arquitectos; don César Cort, de la Escuela de Arquitectura; don Ventura Agulló, de la de Ingenieros industriales; don Pablo Fábregas, de la de Minas; don Carmelo Benaiges, de la de ingenieros agrónomos; don Antonio Sonier, de la de Caminos; don Eduardo Gállegos, asesor del ministerio de la Gobernación; don Angel F. Caro, presidente de la Sociedad de Higiene; don Luis Pasarón, letrado del Consejo de Estado; don Mariano Avellón, magistrado del Tribunal Supremo; don Francisco Carmona, presidente del Colegio de Médicos; don José Rodríguez, del de Farmacéuticos; don Juan Castro, del de Veterinarios, y don Ramón V. Díaz, de la Asociación de médicos titulares.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

La Conferencia Internacional del Trabajo

Informe aprobado.—La delegación española en la Cámara de Comercio.

GINEBRA, 12.—La Conferencia del Trabajo ha aprobado las conclusiones del informe de su Comisión competente relativo al artículo 408 del Tratado de paz, en el que se establece un control para vigilar el cumplimiento de los Convenios actualmente en vigor.

La Delegación española en la Conferencia Internacional del Trabajo fué recibida por la Cámara de Comercio Española en Suiza.

El encargado de Negocios de España en Berna, señor Quer, envió, en ausencia del ministro, su adhesión al acto.

Pronunciaron discursos el presidente de la Cámara, señor Posch; el conde de Altea, el señor Gascón y Marín y el jefe de la Sección del Desarme en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga.



Un "Ku-Klux-Klan" infantil en Zaragoza

ZARAGOZA, 11.—La Policía ha descubierto una Sociedad infantil, denominada "Ku-Klux-Klan", cuyos miembros se reunían en las bodegas subterráneas de la casa número 39 de la calle de la Democracia.

Esta Sociedad tenía su Reglamento, y funcionaba desde 1904, y era jefe de la misma un joven de diez y seis años, que se hacía llamar Dick Turpin.

En dicho lugar han sido encontrados diversos útiles, una imprentilla, novelas y otras publicaciones, documentos, pinchos de acero y un estoque, y en las paredes del lugar donde celebraban las reuniones se veían rótulos folletinescos.

Los elementos de esta Sociedad habían empezado a cometer pequeños delitos.

Asociación de la Prensa

Exámenes de taquigrafía.

El próximo miércoles, 15 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, se celebrarán en el salón de actos de la Asociación de la Prensa los exámenes de fin de curso, de los alumnos de la clase de Taquigrafía, dirigida por el ilustre profesor, nuestro querido compañero don Federico Martín Estala, que también regenta esta misma clase en varios centros de Enseñanza.

Algunos alumnos de la clase de Taquigrafía de la Asociación de la Prensa se disputarán los premios del Instituto de San Isidro.

A estos exámenes quedan invitados todos los señores socios.

Ecos de sociedad

Hoy, San Antonio, celebrarán sus días, entre otras, las siguientes señoras:

Marquesas de Caicedo y Villa Antonia; condesas de Baciochi (nacida Vejarano y Cabarrús) y Zenete; vizcondesa de San Antonio; señoras de Arecos, Bruguera, Muguero y Pierrad, Francos, Llanos Torriglia, Sagrera (don Luis), Núñez de Prado, Ruiz-Crespo, Ruano (don Juan José), Ruiz Jiménez y Vega Seoane, y señoras de Arcos, Drake de la Cerda, Mojarrieta, Pardo y Jiménez, Peretti della Rocca y Velasco.

También los celebran los ex ministros señores conde de López Muñoz y Goicoechea; los duques de Amalfi y de Terranova; marqueses de Bajamar, Casa-Real de Córdoba, Donadio, Fuensanta de Palma, Gomera, Hinojares, Irún, Lagarda, Linares, Magaz, Malferit, Mendigorría, Pilares, Portago, Samá y Vincent; condes viudo de Albiz, Antillón, Munter, Peracamps, Valmaseda y Villanueva de Paredes; vizcondes de Amaya y Mendinueta; barones de Andilla, Carondelet y Chambourcin, y señores Barroso y Sánchez Guerra, Bustos y Ruiz de Arana, Cánovas y Vallejo, Casani, Cavanillas, Comyn, Cubillo, Estrada, Bordas, Fabié, Ferreras, Figueroa y Fernández de Liencres, Flores, Gamoneda, Garay y Vitorica, García Noblejas, Gómez Vallejo, González Echarre, Hoces y Losada, Ibarra, Jordán de Urríes, López Roberts, Machimbarrena, Marín de la Bárcena, Maura y Gamazo, Melgarejo, Moral, Moya y Gastón, Muguero, Pérez Caballero, Ramírez de Saavedra, Sacristán, Torres Orduña, Valcárcel, Valdés, Villalba, Becerril y Weyler, Ballesteros de Martos, Parrilla Lobo, Rodríguez de León y otros.

La marquesa de Aldama se encuentra

ya en su casa, restablecida de la operación de apendicitis, que hace pocos días la ha practicado el ilustre doctor don Luis Soler.

Ha salido para París el marqués de Sallamanca.

Por don Fernando Pérez de la Cruz, y por su hijo el reputado procurador don Regino Pérez de la Torre, ha sido pedida la mano de la bella señorita Esperanza Pardo Blanco, hija de don Miguel Pardo y Pardo; la boda se celebrará en Valladolid el día 9 del próximo julio.

Radiotelefonía

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media, orquesta Artys y Sampaguita (soprano).

La orquesta: "Sevilla" (pasodoble), Alvarez Cantos; "El majo de repente" (pavana), Del Campo; "De Huelva" (fandanguillo), Romero; "Fausto" (fantasía), Gounod. Boletín meteorológico, Información teatral. Sampaguita: "La de los ojos azules", Padilla; "Girasol", Rincón; "Mi vieja", Guerrero. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: "Dorabella" (intermedio), Elgar; "Doña Francisquita" (fantasía), Vives, y "Marcha turca", Mozart. Bolsa de trabajo y Noticias de Prensa.—De seis y media a ocho y media, "Jone" (obertura), Petrella; "Rèverie", Schumann; "Los preludios", Liszt, y "Segunda sinfonía", Beethoven, por el sexteto de la Estación. Lección de castellano, por el presbítero señor Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Lucetti condenado a 30 años de reclusión

ROMA, 12.—El Tribunal especial para la defensa del Estado ha dictado sentencia en el proceso de Lucetti, siendo condenado éste a treinta años de reclusión; Sorio, a veinte años y nueve meses de la misma pena.

Además, los tres han sido desposeídos de sus derechos civiles y políticos.

La política alemana

La entrevista Stresmann-Chicherin.

BERLIN, 12.—Una versión autorizada de la entrevista de Stresmann con Chicherin en Baden-Baden dice lo que sigue:

"Hay razones para suponer que el ministro de Negocios Extranjeros no ha ocultado al señor Chicherin que había escogido mal la fecha de su visita.

Lo mismo que el señor Briand, el señor Chicherin ha asegurado al señor Stresmann que haría todo lo posible para obtener en Moscú que la propaganda bolchevista se mantenga dentro de unos límites donde no estorbe las relaciones diplomáticas de los Soviets con las demás potencias.

Al enterarse el señor Chicherin, por mediación del señor Stresmann, del asesinato del ministro ruso en Varsovia, declaró que esperaba que este acontecimiento no agravaría las relaciones entre Rusia y Polonia.

Durante la conversación dió a entender que su Gobierno no esperaba consecuencias políticas de la ruptura con Inglaterra, como no fuera el aplazamiento de su reconocimiento por Checoslovaquia y Yugoslavia."

Gacetillas teatrales

LARA.—Ultimos días de temporada.—"Una noche de primavera, sin sueño", continúa su triunfal carrera, proporcionando a este teatro constante llenos y clamorosas ovaciones al autor e intérpretes.

ESLAVA.—El éxito del año, que a pesar del calor, se sigue representando tarde y noche, son "Las castigadoras".

En la próxima semana, estreno de "El cabaret de la Academia".

TARDES POPULARES.—Gran éxito todos los días de la gran artista Conchita Piquer, la reina del lujo y de las creaciones geniales.

Todos los días gran éxito de Alina de Silva, la célebre y bella cantora argentina de arte inigualable.

DESPEDIDA DE CARMEN FLORES.—Suceso extraordinario e incomparable de la reina de la canción popular. Hoy, despedida en Maravillas.

Hoy, Diadema. Hoy, Moreno?; grandes éxitos.

Los deportes

Concurso hípico.—La copa de S. M. el Rey El sábado tuvo lugar esta prueba y la de amazonas.

En la primera obtuvo el premio "Revistada", montada por su dueño, don Carlos D. Seone.

El otro recorrido sin falta lo realizó en "Bilbaina" su dueño, don Enrique Guillén.

Obtuvieron también premios el marqués de Casa Trujillos, montando a "Zalamero"; don Luis Cavanás, en "Sofista"; don Manuel Serrano, en "Acalorado"; don Angel Somalo, en "Royal"; don Julio García Fernández, en "Zarapeto"; don Antonio A. Osorio, en "Zapatero"; y don Abdón L. Turrist, en "Sans Peur".

En la prueba de amazonas, la primera victoria fué apuntada por la señorita De Ferreira, de nacionalidad portuguesa, que no cometió falta alguna. Otras señoritas premiadas fueron: María Rosa San Miguel, Lucía Alvarez de Toledo y Gabriela Maura.

El premio Villamejor, de ayer.

He aquí el resultado de la prueba en la que se disputara el Gran Premio de los Tres años, denominado Villamejor, en honor del que fué ilustre entusiasta de este gran deporte:

Primera carrera.—Premio Cupidón, pesetas. 3.000; Metros, 2.200.

Ganador: "Curruco", de Flatman; apuestas, 18 pesetas.

Segunda.—Premio Aranjuez, 2.500 pesetas, 1.000 metros.

Ganador: "Las Fraguas", de Flamet; apuestas, 7,50 pesetas.

Tercera.—Premio Seseña (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros.

Ganador: "Gran Place", del marqués de Amboage; apuestas, 27 pesetas.

Cuarta.—Premio Villamejor (Gran Premio de los Tres Años), 25.000 pesetas, 2.400 metros.

Ganador: "Colindres", de Flatman; colocados, "Mademoiselle de Juenga" y "Penagos", del mismo. Apuestas ganador, cuadra, 1,50; colocados, 10 y 20,50.

Quinta.—Premio Milton ("handicap"), 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Ganador: "Le Fileuse", de Bertrand; apuestas, 73,50.

Fútbol: El Peñarol vence al Athletic por 5-2.

Ayer tarde, en el Stadium, se jugó este partido en el que a poco de comenzar el equipo uruguayo obtiene su dos primeros tantos, al que al poco tiempo sigue el tercero, marcado por el interior derecha americano en forma impecable.

Sigue dominando el equipo uruguayo y no tarda en ver su tercer tanto, debido al interior izquierda.

Por fin, diez minutos antes de terminar el primer tiempo, el equipo madrileño logra su primero merced a la actuación de Goiburu.

En la segunda parte, y no llevando muchos minutos de juego, los americanos se apuntan su quinto tanto de un tiro largo, fantástico, admirable.

Los héroes del Athletic fueron Olaso y Goiburu, teniendo éste la suerte de ser también el que obtiene para los suyos el segundo y último tanto de este interesante partido.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Bastarrica y Echániz J. contra Ucin y Errezábal. Segundo, a pala, Izaguirre y Jáuregui contra Amorebieta II y Perea.

LARA.—Funciones populares. Ultimos días de temporada. A las siete y cuarto: Una noche de primavera, sin sueño.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

A las diez y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La alegría de la huerta, y El pobre Valbuena.

A las diez y media: En un pueblecito blanco (estreno).

ROME.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-White, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Isabel Espino, Viola, orquesta Bianco-Bachicha (despedida), Carmen Diadema, Moreno?, Argentinita (reaparición).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:
CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horario de cinco a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo, y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias